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Классный час по противопожарной безопасности 

«Утром, вечером и днем осторожен будь с огнем!» 
 

Цели: 
 Создание условий для организации школьников по изучению правил 

пожарной безопасности;  пропаганды пожаробезопасного поведения среди 
учащихся. 

Задачи: 
 Привитие навыков осознанного пожаробезопасного поведения, правильных 

действий в случае возникновения пожара;  
 Привитие основных знаний, умений и навыков по пожарной безопасности;  

 Формирование сознательного и ответственного отношения к вопросам 
личной   безопасности и безопасности окружающих.  

 Профессиональное воспитание подрастающего поколения;  

 Пропаганда среди детей и взрослых здорового образа жизни. 
 Воспитывать у учащихся культуру поведения.  

 
Оборудование: мультимедиа, презентация, жетоны, памятки для учащихся, 

сертификат. 
Ход мероприятия: 

1. Обоснование. 

“Миллионы лет назад люди научились добывать огонь. На протяжении 
всей истории он был спутником человека, верно служил ему. Огонь с 

нами и в праздники, и будни, он согревает и кормит нас. В руках 
человека при условии соблюдения пожарной безопасности он 
послушен. Но если ему дать волю, то добро превращается в зло. По 

причине неосторожного обращения с огнем исчезли в языках пламени 
тысячи городов, бесценные творения культуры, несметные сокровища, 

созданные людьми. Пожар, как правило, не случайность, а результат 
легкомыслия и беспечности человека. На сегодняшней игре мы еще раз 

вспомним основные правила пожарной безопасности, повторим 
основные способы тушения пожаров”. 

 

 За первые два месяца 2010 года в Архангельской области произошло 

273 пожара в жилых помещениях, за аналогичный период 2009 года 

произошел 261 пожар. Информация предоставлена ГУ МЧС России по 

Архангельской области  

По Коношскому району: 

За 2009 год – 76 пожаров, 7 погибших, материальный ущерб-20 миллионов 

рублей. 
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За истекший период 2010 года – 11 пожаров, 6 погибших. 

Важно знать по каким причинам может возникнуть пожар и как его не 

допустить 

Что делать при пожаре?                 

2. Задачи: 

1) Выяснить типичные причины пожаров в быту. 

2) Составить правила пожарной безопасности. 

3) Познакомиться со знаками противопожарной безопасности и знаками на путях 

эвакуации. 

4) Провести пожароопасную огненную викторину, где мы не только проверим ваши 

знания, но вы сможете узнать что-то новое. 

3. В чем причина пожаров? 

 Не правильное использование электрооборудования; 

 Открытый огонь (Оставленные без присмотра источники открытого огня); 

 Опасные природные явления; 

 Нарушение эксплуатации газового оборудования; 

 Самовозгорание мусора; 

 Аварии на транспорте. 

4. Причины пожаров 

 

5. Где происходят пожары чаще и почему?  

  Основное количество пожаров в жилье происходит по 

вине людей, находящихся в состоянии ограниченной 

дееспособности (состояние опьянения, психические заболевания, 

возрастная немощь, инвалидность). Что касается людей 

находящихся в состоянии полной дееспособности, то их 

поведение, как правило, не ограничивается каким бы то ни было 

контролем за соблюдением правил противопожарного режима, как это 

происходит на производстве или в общественных местах.  

 

6. Наиболее частые причины пожаров 

 Оставленные включенными без наблюдения электроприборы;  

 перегрев телевизора;  



МОУ «КОНОШСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ 
ШКОЛА» Пономарева Е.В. 

 

3 
 

 большое число электроприборов, включенных в одну розетку;  

 неосторожное обращение с открытым огнём, свечами, бенгальским огнём, 

петардами; 

 оставленная без присмотра включенная газовая горелка; 

 просушивание белья над газом; 

 детские шалости с огнём.   

7. Запомните! 

 Используйте только исправные электроприборы 

 Следите, чтобы вблизи огня не было горючих жидкостей и 

легковоспламеняющихся предметов 

 Не перегружайте электросети 

 Не храните дома, на балконе, в подвале горючих материалов и легко 

воспламеняющихся жидкостей 

 Не допускайте курения или зажигания огня рядом с горючими жидкостями и 

предметами 

 Не загромождайте чердаки, подвалы, общие коридоры старыми вещами  

 Не оставляйте детей без контроля 

 Уходя, выключайте газ и электричество 

8. При пожаре: 

 немедленно звоните по номеру  

 Укажите точный адрес места пожара 

 Объясните , что именно горит 

 Эвакуируйте людей 

 Используйте первичные средства пожаротушения 

9. Уголок  противопожарной безопасности (ЗНАКИ на ПУТЯХ  ЭВАКУАЦИИ) 
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10. Уголок  противопожарной безопасности 

ЗНАКИ  ПРОТИВОПОЖАРНОЙ  БЕЗОПАСНОСТИ       

  

11. Пожароопасная огненная викторина.  

Перед викториной: 

Помни об этом ночью и днем 

Будь осторожен с огнем! 
Но чтобы с пожаром бороться умело, 

Знать каждому нужно пожарное дело! 
Пожарные навыки вам пригодятся, 

Затем, чтобы знать, как с огнем обращаться. 
А если порой и случится беда, 

То знания эти помогут всегда. 
Сразиться с пожаром в огненной схватке, 

Пожар усмирить, положить на “лопатки”, 
Иными словами, огонь укротить – 

Не сдаться, а выстоять и победить. 
 

Правила:  

1. 1  ученик за ПК и 1 помощник. 

2. Для всех остальных  - формулируется вопрос. Вопрос может быть из любой 

области знаний (химия, история, литература, география и т.д.) и в любой форме 

(однозначный ответ, выбор ответа из предложенных вариантов, практикум – ваши 

действия в определенных ситуациях) и содержать хорошо известный материал 

или то чего вы можете не знать. Главное условие – формулировка вопроса 

содержит упоминание о огне, пламени и т.д. 

3. За каждый правильный ответ – жетон, по итогам игры определяем самого 

активного игрока. 

Вопрос:1 Самый спортивный огонь – это... Какой? 

Олимпийский огонь – символ Олимпийских игр  
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Вопрос:2  Назовите «огнеопасные» популярные печатные издания для 

детей и взрослых. 

Журнал «Огонёк», детский журнал «Костёр».  

Вопрос:3 Пожарище – это очень большой пожар или место, где был 

пожар? 

Это место, где был пожар  

Вопрос:4 Как говорят о человеке, много испытавшем на своем веку? 

Прошёл огонь, воду и медные трубы.  

Вопрос:5 Из какого дерева делают спички? 

Осина.  

Вопрос:6 Эта южная водяная птица с нежно-розовым оперением, 

длинной шеей и длинными ногами очень пуглива. Если ее 

потревожить, она может больше никогда не вернуться в эту местность. 

С португальского ее название переводится словом «огонь». Что это за 

птица? 

Фламинго  

Вопрос:7 Какое топливо добывают на болоте? 

Торф  

Вопрос:8 «Девчоночка махонька. Вроде куклёнки, а живая. Волосёнки 

рыженькие, сарафанчик голубенький и в руке платочек». Как зовут эту 

героиню сказки Бажова? 

Огневушка-Поскакушка 

Вопрос:9 Как известно, дед Мазай спас во время наводнения 

значительное количество зайцев. А кто во время пожара спас 18 

голубей и одного воробья? 

Дядя Степа.  

Вопрос:10 У кого под ногами Огненная Земля? 

У части чилийцев и аргентинцев. Архипелаг Огненная Земля в Чили и 

Аргентине.  

Вопрос:11 Назовите «огненную» фамилию народного героя России, 

соратника Кузьмы Минина. 

       Пожарский Дмитрий Михайлович.  

Вопрос:12 Как называется неугасающий факел, зажжённый на месте 

захоронения героев войны, на могиле Неизвестного солдата? 

Вечный огонь.   

Вопрос:13 Когда в России отмечается День пожарной охраны РФ? 

а) 10 ноября; 
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б) 5 октября; 

в) 6 мая; 

г) 30 апреля. В 1999 году указом Президента РФ Бориса Ельцина 30 апреля 

установлено Днем пожарной охраны России. 

Вопрос:14 Представители какой профессии соревнуются в спортивном 

двоеборье? 

а) Пожарные; Подъём по лестнице и полоса препятствий 

б) Почтальоны; 

в) Продавцы; 

г) Грузчики. 

Вопрос:15 Что может делать огонь? 

а) Учиться; 

б) Заниматься; То есть начать гореть, разгораться 

в) Зубрить; 

г) Усваивать. 

Вопрос:16 Как пройти в помещение, заполненное дымом? 

Ползком, лицо закрыть мокрым платком, ползти вдоль стены.  

Вопрос:17 Может ли пожарный автомобиль проехать перекресток по 

запрещенному сигналу светофора? Если может, то как? Если нет, то 

почему? 

Может при подаче звукового сигнала с соблюдением осторожности.  

Вопрос:18 Какая бочка опаснее: наполненная бензином или порожняя 

из-под бензина? 

Опаснее порожняя, так как может произойти взрыв паров бензина.  

Вопрос:19 Переведите на чукотский язык фразу «дом, где горит огонь». 

Яранга – переносное жилище с конической крышей.  

Вопрос:20 Какой старинный русский праздник сопровождался 

прыжками через огонь? 

Ивана Купала.  

Вопрос:21 Противопожарное дело на Руси сильно осложнялось 

народными предрассудками. Например, один из видов пожара, по 

мнению простых крестьян, можно было тушить только парным 

коровьим молоком – естественно, его на тушение не напасешься. Так 

какой пожар крестьяне боялись тушить водой еще в XIX веке? 

Начавшийся от молнии – "Божьего огня»  
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Вопрос:22 На Руси считается что эта икона защищает жилье от 

пожаров и является покровительницей всех пожарных. Что это за 

икона? 

Икона Божией Матери "Неопалимая Купина".  

Вопрос:23 Какой поддерживающий горение газ химик Карл Шееле 

назвал «огненным воздухом»? 

Кислород.  

Вопрос:24 До изобретения новомодных средств пожаротушения 

пожары тушили по-старинке – водой. Но иногда к ней добавляли порох. 

С какой целью? 

Тушение огня водой происходит за счёт: 1) вода превращается в пар при 

прикосновении к горячим предметам, отнимая при этом много теплоты; 2) 

пары, образующиеся при этом, занимают объём, в сотни раз больший, чем 

"породившая" их вода, вытесняя тем самым с места горения воздух, 

содержащий кислород. Так вот порох, быстро сгорая, выделяет большое 

количество негорючих газов, что ещё больше усиливает эффект, 

производимый в п.2  

Вопрос:25 Золотая рыбка в шаровидном аквариуме одним солнечным 

днём стала невинной причиной пожара. Возможно ли это? 

Да, сфокусированные лучи прожгли занавеску.  

Вопрос:26 У вас загорелся электроприбор. Ваши действия? 

Обесточу аппарат, т.е. отключу от электросети, накрою влажным одеялом, 

при необходимости вызову пожарных.  

Вопрос:27 На тебе горит одежда. Какими должны быть твои действия? 

Упаду на пол, землю, снег или траву, покатаюсь или накроюсь тканью; 

бежать не стану, этого делать нельзя.  

Вопрос:28 Что нужно делать, заметив пожар? 

Срочно сообщить в пожарную охрану, принять меры к ликвидации загорания, 

эвакуации детей и спасения имущества.  

Вопрос:29 Что необходимо сделать, когда уходишь из квартиры, чтобы 

не допустить пожара? 

Выключить свет, газ, отключить электроприборы, спрятать спички от 

маленьких детей.  

Вопрос:30 Можно ли бить стекла окон во время пожара? 

Нельзя, так как поступающий воздух усиливает горение  

Вопрос:31 Если в вашей квартире пахнет газом, произошла утечка, 

можно ли включать и выключать свет? 
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Нельзя, так как при пользовании выключателем может возникнуть искра, что 

приведет к пожару или взрыву.  

Вопрос:32 Назовите не менее 5 средств тушения пожара. 

Вода, песок, земля, ветки, кошма, асбестовое одеяло, огнетушители.  

12. Подведение итогов викторины, выдача сертификатов и памяток. 

13. Завершение урока (рефлексия): 

В начале нашего классного часа мы говорили с вами о том, что: 
“Миллионы лет назад люди научились добывать огонь. На протяжении 
всей истории он был спутником человека, верно служил ему. Огонь с 

нами и в праздники, и будни, он согревает и кормит нас. Но если ему 
дать волю, то добро превращается в зло.  Пусть этот костер – костер 

дружбы - который вы сейчас сложите только согревает нас, а не 
является источником беды. 

Красный язык пламени – интересно и легко. 

Желтый язык пламени- интересно, но трудно. 

Зеленый язык пламени – неинтересно 

14. Спасибо за работу 


